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Spett.le   INAIL
SEDE BATTIPAGLIA (SA)
				p.c.
Equitalia S.p.a.
Agente della riscossione per la Provincia di Salerno
PROPOSTA DI TRANSAZIONE FISCALE ex art. 182-ter L.F._ISTANZA VS PROTOCOLLO DEL 11.06.2015 N. 0074023_ DIFFIDA.
La società COOPERAZIONE E SVILUPPO SRL IN LIQUIDAZIONE ED ESERCIZIO PROVVISORIO, con sede legale in BELLIZZI - VIA PIO XI, 132, Capitale Sociale versato Euro 95.500,00 iscritta alla C.C.I.A.A. di SALERNO, Codice Fiscale e Partita IVA: 04319760650, Rea: 358204, in persona del legale rappresentante, Sig. Pasquale Salvezza, dipendente dell'Ente Comune di Bellizzi, nato a Pontecagnano Faiano il 10.01.1958 e residente in Bellizzi (SA), alla Via Volturno 6, C.F. SLVPQL58A10G834W, domiciliato per quanto in appresso presso l’Ente Comune di Bellizzi, in Bellizzi (SA), Via Manin 23,
premesso che:
I. in data 11.06.2015, è stata presentata l’istanza di cui all’Oggetto, qui richiamata;
II. in data 18.06.2015, è stato acquisito da parte di Equitalia il consolidamento del debito;
III. in data 16.09.2015, è stato acquisito da parte dell’Inail il dato circa il consolidamento del debito;
IV. in data 07.10.2015, è stato inviato il Piano rideterminato, con acclusa relazione dell’Attestatore;
V. codesto spettabile Ente, per il tramite della Sede di Battipaglia (PEC del 22.10.2015), ha proposto alla Direzione Regionale “l’accettazione della proposta di accordo”.. tenuto conto “della relazione del professionista, la documentazione presentata”;
considerato che:
VI. alla odierna data non è intervenuta alcuna ulteriore comunicazione;
VII. i tempi trascorsi sono ben superiori alla natura delle cose, ai principi del buon procedimento amministrativo ed anche ai tempi del procedimento specifico preordinati dalla legge di riferimento e dalla circolare INAIL n. 8 del 26 febbraio 2010 “Accordi sui crediti contributivi ai sensi dell'articolo 182-ter della legge fallimentare. Modalità operative”;
VIII. [bookmark: _GoBack]detti ritardi, nell’insieme, non generano certezze in tema di chiusura della procedure di riferimento, creano potenziali danni diretti alla scrivente società istante, creano altresì danni indiretti agli altri terzi creditori e debitori;
tutto ciò premesso e considerato,
si invita codesto spettabile Ente a formulare entro la scadenza del 30.07.2016 l’accoglimento dalla competente sede regionale di quanto anche compiuto in sede di istruttoria da parte della Sede di Battipaglia, comunicando che, decorso tale termine, la società scrivente sarà costretta ad instaurare ogni contraddittorio/contenzioso, utile al risarcimento dei danni diretti ed indiretti subiti.
Con osservanza.
	Bellizzi, Lì, 1 Luglio 2016.
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